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Vragen van de leden Sneller (D66) en Alkaya (SP) aan de Minister van 
Financiën en de Minister voor Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media over 
het feit dat AstroTV mensen financiële voorspoed belooft wanneer zij inbellen 
voor een groepsgesprek met een van de «mediums» Tanja, Josje en Edith 
(ingezonden 2 november 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met AstroTV, dat ook van maandag tot vrijdag op Net5 wordt 
uitgezonden, waarbij financiële voorspoed wordt beloofd als mensen inbellen 
op een betaald nummer (100 cent per minuut) voor een groepsgesprek met 
een «medium»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u de specifieke oproep van de presentatrice om de laatste 
plekken over te houden voor mensen die financiële voorspoed «keihard nodig 
hebben»? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat hiermee doelbewust een kwetsbare groep wordt 
aangesproken? 

Vraag 4
Bent u zelf van mening dat er sprake is van misleiding bij het aanbieden van 
financiële voorspoed door AstroTV en soortgelijke media, waarop gehand-
haafd zou moeten worden? 

Vraag 5
Heeft de Autoriteit Consument en Markt inmiddels onderzoek gedaan naar 
AstroTV in het algemeen en deze uiting, zoals gedaan tijdens de uitzending 
van 30 oktober 2018, in het bijzonder? Zo ja, wat was hiervan de uitkomst? Zo 
nee, bent u bereid te bevorderen dat een dergelijk onderzoek wel wordt 
gestart?2 

1 https://www.astrotv.nl/astrotv_televisie.php
2 Zie ook Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 37
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Vraag 6
Kunt u uiteenzetten welke andere toezichthouders – bijvoorbeeld de Autoriteit 
Financiële Markten en het Commissariaat voor de Media – verantwoordelijk 
zijn voor toezicht op AstroTV en welke onderzoeken zijn gedaan? 

Vraag 7
Is in het geval van AstroTV sprake van een dienst of product waarvoor hetzij 
een essentieel informatiedocument (KID), hetzij een financiële bijsluiter, hetzij 
een dienstverleningsdocument aan de klant overhandigd zou moeten 
worden? Zo nee, waarom niet?
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